

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLV.—Número 13.980

Miércoles 17 de Octubre de 1945

Precio del ejemplar 25 céntimos

Por la sequía quedaron suprimidos los trenes eléctricos de Madrid y se restringen los demás en toda España

Los embalses de agua totalmente agotados y el caudal de los ríos, salvo en los del Noroeste y Vascongadas, son menores que en los máximos estiajes conocidos

Se recomienda que se abstengan de viajar los que no tengan absoluta precisión

Importantes manifestaciones del ministro de Obras Públicas

Madrid, 16.—Ante las nuevas resoluciones dictadas en los servicios ferroviarios y en los suministros de energía eléctrica, el ministro de Obras Públicas ha hecho a la Prensa las siguientes manifestaciones:

Las adversas circunstancias derivadas de la excepcional sequía que nuestro país han sido utilizadas por los enemigos de España en el exterior como plataforma de sus insiduosos y reiterados ataques.

Ante la agravación, que en algunos puntos ha adquirido ritmo casi vertiginoso, de dichas circunstancias, derivadas por la persistencia de una

sequía que bien puede calificarse de calamidad nacional, parece oportuno informar al país del alcance de esta situación sin precedentes, y aprovechar por ello esta ocasión, no sólo por el ánimo de salir al paso de los mencionados ataques, sino para hacer un llamamiento a la serenidad y patriotismo de los españoles exhortándoles para conllevar por un plazo que Dios quiera sea breve las molestias y dificultades y hasta las duras pruebas a que pueden verse pasajeramente sometidos.

En efecto; es el año 1945 el tercero de la sequía, cada vez más acentuada, que España viene padeciendo. Puede asegurarse que los más viejos de los que hoy viven no han conocido ningún año como el actual, en que, salvo en las regiones del Noroeste y Vascongadas, haya sido tan persistente la escasez de nieves y tan largo el período de falta absoluta de lluvias, circunstancia agravada por la sequía de los dos años precedentes.

Los embalses de agua agotados

En 1943 y 1944 el problema del suministro de agua para el abastecimiento de poblaciones y los aprovechamientos agrícolas e hidroeléctricos pudo resolverse sin restricciones que ocasionaran tan enormes dificultades y molestias como en el actual, porque se fueron utilizando las reservas de agua de que se disponía en los hiperebalses y por la recuperación de alguna parte de dicha reserva como consecuencia de que el régimen de absoluta sequía no fué tan prolongado como en éste, en que después de una primavera en que las lluvias han sido insignificantes y de un otoño en que puede decirse que todavía no ha caído una gota de agua, la inmensa mayoría de los embalses están totalmente agotados, y en los que existe alguna reserva ésta no alcanza el nivel indispensable para su aprovechamiento hidroeléctrico.

En cuanto se relaciona con el caudal de los ríos de España en el momento actual, puede afirmarse, en términos generales, que salvo en los del Noroeste y Vascongadas, son menores que en los máximos estiajes conocidos en los últimos cincuenta años.

Como consecuencia de ello, han debido preverse las nuevas y fuertes restricciones en el suministro de energía eléctrica que son ya conocidas, y entre las cuales se encuentra la total supresión de la que abastece a los servicios electrificados de viajeros en las cercanías de Madrid sobre las líneas de la R. E. N. F. E., así como otras intensas limitaciones de los servicios de viajeros con tracción eléctrica en las líneas de Barcelona, San Sebastián y Bilbao, reservándose para los servicios de mercancías de índole preferente en las actuales circunstancias la escasa energía aún disponible.

Ello implica la necesidad de volver a realizar con locomotoras de vapor gran parte de los servicios que subsisten sobre dichas líneas, y viene a su vez a agravar la situación de carbón en los ferrocarriles, produciendo, si quiera sea circunstancialmente, congestiones y suspensiones de facturaciones en algunas líneas. Asimismo, por este motivo, han

debido restringirse, a partir del 15 de Octubre corriente, los servicios de viajeros con tracción por vapor en todas las líneas de la Red Nacional de Ferrocarriles Españoles, motivo por el cual es recomendable se abstengan de viajar, durante la próxima temporada, todos aquellos que no tengan absoluta precisión de ello.

El ministro de Obras Públicas velará constantemente porque todas estas dificultades se allanen en el plazo menor posible y se restablezcan, en la medida más breve que lo permitan las circunstancias, los servicios suprimidos.

Un obispo anglicano califica, en la Cámara de los Comunes, de abominable a la bomba atómica

Lord Danley pide que se renuncie a la política de «paz por medio de la fuerza» y dice que con la bomba atómica puede destruirse la civilización y el mundo entero en cinco minutos

LORD CHERWELL: LA BOMBA ATOMICA NO PUEDE HACER ESTALLAR LA TIERRA

Londres, 16.—El conde de Danley ha pedido en la Cámara de los Comunes que se renuncie a la política de «paz por medio de la fuerza». El orador manifestó que la bomba atómica significaba una burla de todas las teorías tradicionales de los acuerdos internacionales y de la formación de bloques de países.

Inaugurado el debate sobre la cuestión de la bomba atómica en la Cámara Alta, lord Danley dijo que el agresor del futuro, mediante el empleo de media docena de bombas modernas, podrá destruir la civilización y hasta el mundo entero, con sólo disponer de cinco minutos de tiempo. «Deseo y pido que el Gobierno—añadió—sea el que dé el primer paso para conseguir lo que forzosamente tiene que ser una nueva era en la historia del mundo.»

Lord Danley dijo que la Gran Bretaña podía tomar la iniciativa para conseguir que las Naciones Unidas

abjuren de emplear métodos de fuerza y de castigos, así como eliminar de todo tratado de paz las cláusulas y condiciones que pueden encerrar una provocación.

Lord Cherwell, que fué asesor científico en el Gobierno de Churchill, intervino para refutar la idea de que la bomba atómica pueda hacer estallar el globo terráqueo. Según explicó, la desintegración nuclear se hace por medio de elementos de gran peso atómico, mientras que la tierra está compuesta en sus noventa y nueve centésimas partes de elementos ligeros.

A estas palabras contestó lord Danley diciendo que lord Cherwell no había previsto hace cinco años que se pudiese llegar a la fabricación de la bomba atómica y que, por consiguiente, no estaba suficientemente calificado para predecir lo que puede suceder en este aspecto dentro de un plazo de cinco años.

Lord Cherwell replicó que razones

elementales de seguridad nacional impedirían hacer previsión alguna sobre el problema, pero que determinados principios científicos serían tan verdicos en el año 1950 como lo son hoy en día. Agregó que él era opuesto a que la bomba atómica fuera puesta en manos de las Naciones Unidas, a no ser que se encuentre el medio de imponer una forma rápida de castigos a las naciones recalcitrantes.

Se califica a la bomba atómica de abominable

El obispo anglicano de Chelsford calificó de «abominable» la bomba atómica y dijo que sólo una fuerza moral basada en una profunda convicción religiosa podría salvar al mundo. «Ya que la Humanidad ha perdido la ruta y va a estrellarse contra las rocas.»

En contestación a todos los oradores intervino, en nombre del Gobierno, lord Adison, secretario de Estado para los Dominios, quien confesó que «el secreto, por mucho aparato de que sea rodeado, no llegará a permitir que la Humanidad se libere o se defienda de este peligro». Insistió en que las naciones dedicarían mucho menos tiempo y muchas menos energías para idear medios de destrucción si existiese una mayor confianza internacional. Agregó que si bien no existe un medio rápido para conseguir esto, no se debe desmayar aún. «Yo creo—terminó diciendo—que el mundo no se encuentra más que al principio de una era de cooperación internacional. Cometeremos muchos errores, pero no veo otro camino para abrigar esperanzas en el futuro sobre este particular, a no ser que las naciones estén dispuestas a trabajar conjuntamente en beneficio del mundo.»—Efe.

Problemas nacionales

Nuestra evolución política sigue su curso sereno y meditado, teniendo siempre presente el alto interés de nuestra Patria. Las directrices de esta evolución han sido marcadas exactamente por nuestros ministros de Asuntos Exteriores en sus últimas trascendentales declaraciones. Esto no admite la menor discusión. Pero independientemente de esta marcha serena de nuestra política, encaminada a la grandeza de España y de sus grandes destinos históricos, nuestro Gobierno tiene que hacer frente a problemas nacionales cuya importancia no se puede desconocer y que son primordiales para nuestra economía. Uno de estos problemas, que tiene su raíz en la gran sequía que venimos padeciendo, es el de las restricciones eléctricas, que tanto perjudican el desarrollo normal de las industrias. Pero este problema crea, por añadidura, otro, del que ya hemos venido ocupándonos en pasados editoriales. Es el del déficit en la producción del carbón. Ya decíamos que para solucionar este problema, con la decisión

de esta región de su cuenca. Como disponemos de asesor técnico que nos puede orientar de los medios eficaces de que podemos disponer para conseguir nuestros anhelos, dejó la palabra al señor García de Frías, para que con su elocuencia y saber nos manifieste la forma de conseguirlos.

El ingeniero señor García de Frías hace una exposición del proyecto

El señor García de Frías (don Enrique) manifiesta que no es oratoria ni elocuencia lo que trae a este acto, sino solamente una serie de datos escritos en unas cuartillas que, en cierto modo, amplían el informe escrito que por anticipado ha puesto en manos de todos los alcaldes de los pueblos interesados.

Desde el año 1902, en que en un plan nacional de aprovechamientos hidráulicos figuró ya la construcción del pantano de las Vencias, os están hablando del riego de vuestras vegas. Se explica la desilusión primitiva de alguno de vosotros, contrarrestada hoy por la ilusión de todos para conseguir vuestros fines. El pantano de las Vencias figuró después en el plan regional confeccionado por la Confederación Hidrográfica del Duero en el año 1928, ratificada en el año 1934 por la misma entidad. En aquel plan se preveía un plazo de veinticinco años para ejecutar las obras, dividido en un período de ejecución de otras de urgencia de diez años, y otro segundo período de 15 años, en el que debían ejecutarse todas las demás, incluido el pantano de las Vencias y sus zonas de riego.

El pantano de las Vencias debía embalsar 150 millones de metros cúbicos de agua, como único medio de regular un caudal de cinco metros cúbicos por segundo en el río Duratón, necesarios para regar 5.000 hectáreas de vuestras vegas en ambas márgenes del Duratón, entre Fuentidueña y Sardón de Duero.

El pequeño vaso del pantano de las Vencias, unido a la existencia en la parte alta del mismo de unas cal-

(Continúa en la página 2)

GRATITUD DEL CAUDILLO POR LA FELICITACION DEL AYUNTAMIENTO DE LA CAROLINA

La Carolina, 16.—El alcalde ha recibido una notificación de la Secretaría de Su Excelencia el Jefe del Estado en la que expresa el agradecimiento del Caudillo por la felicitación que la Alcaldía dirigió al Generalísimo con motivo del noveno aniversario de su exaltación a la Jefatura del Estado, con el ruego de que le haga extensivo a los restantes miembros de la Corporación municipal y a la vecindario en general.

Los españoles exilados en la Argentina tienen grandes deseos de volver

Los que ya han llegado elogian las emisiones de Radio Nacional

Barcelona, 16.—Se han recogido manifestaciones de algunos de los españoles exilados, los cuales dicen que existen entre los españoles exilados en la Argentina grandes deseos de volver y que ha despertado una singular expectativa la evolución política anunciada en España. Han elogiado las emisiones de Radio Nacional, que se captan perfectamente en América, desde donde han sido cursados numerosos cables a España. Felicitan al Gobierno por estas emisiones, que explican la verdad de España en el Nuevo Continente, donde la propaganda roja de los últimos meses es muy activa.

Galaterra recibe víveres y otros productos de España, a cambio de carbón

Londres, 16.—El ministro de Comercio y Energía Emmanuel Shinwell ha declarado en la Cámara de los Comunes que la Gran Bretaña recibe víveres y algunos otros productos de España y envía, a cambio, carbón. Esta afirmación fué hecha en respuesta a un diputado laborista que se quejaba de la exportación de carbón a España.

Shinwell añadió que si no se efectúan dichas exportaciones resultarían perjudicadas las importaciones de Galaterra de productos españoles.—Efe.

«¿Qué mayor ni más perfecta felicidad podemos mostrar a nuestros hermanos que el procurar sacarlos de la superstición e iluminarlos con la verdadera fe de Jesucristo?»

(Pío XI, «Rerum Ecclesiae»)

Laval fué fusilado en estado semiinconsciente

Solo a duras penas pudo mantenerse en pie durante la ejecución

La fortuna, de quince millones de francos, ha sido confiscada; pero la viuda obtendrá la mitad

París, 17.—A primeras horas de la noche, la esposa de Pierre Laval y su hija, la marquesa de Chambrun, han visitado en el cementerio de Thiais la tumba en la que reposan los restos del que fué trece veces ministro y tres veces presidente del Consejo de Francia, para depositar una corona de rosas.

Durante el día, muchas personas han desfilado por el cementerio para la sepultura de Laval, que no ostenta inscripción alguna.

La fortuna de Laval ha sido confiscada; pero su viuda obtendrá la mitad, que contrajo matrimonio bajo régimen de comunidad de bienes. Esta suma equivale a unos quince millones de pesetas.

Prosiguen las pesquisas para averiguar cómo consiguió Laval el veneno con el que intentó suicidarse. El médico que lo asistió ha declarado que el ex presidente del Consejo permaneció sin sentido durante hora y media y que cuando comenzó a recobrarle, murmuró: «Déjenme morir en paz». Agregó que cuando fué fusilado se hallaba en un estado de semiinconsciencia y que solo a duras penas pudo mantenerse de pie durante la ejecución.—Efe.

PROSIGUEN EN PORTUGAL LAS MANIFESTACIONES DE APOYO AL GOBIERNO

Régimen de garantías contra las detenciones arbitrarias e ilegales. ¿Se retirará la oposición de las elecciones?

Lisboa, 16.—Prosiguen en todo el país las manifestaciones de apoyo al Gobierno, con vista a las elecciones próximas. Las Comisiones provinciales de la Unión Nacional tratan de dar el máximo incremento a la campaña de propaganda electoral una vez que se conozca la lista de candidatos.—Efe.

Se autoriza la publicación de «El Diario Popular»

Lisboa, 16.—Ha sido autorizada de nuevo la publicación del «Diario Popular». En su número de hoy reconoce que su anterior afirmación de que cien mil lisboetas apoyaban las peticiones de la oposición relativas a las elecciones venideras, se basaba en «cálculos de algunos de los promotores del movimiento opositorista».

Diarios que no se oponen a la política oficial

Lisboa, 16.—Cuatro diarios de la mañana, dos de ellos los más importantes del país, manifiestan hoy claramente que no son opuestos a la política del Gobierno. Se trata del «Diario de Noticias», «O'Seculo», «Diario de Manhã» y «A Voz», y comentan en este sentido un editorial del «Times» sobre la situación política en Portugal.—Efe.

¿Se retirará la oposición?

Lisboa, 16.—Uno de los miembros del Comité electoral de la oposición republicana ha pedido a ésta que se retire de las elecciones, según anuncia la Agencia United Press.—Efe.

Garantía contra las detenciones arbitrarias

Lisboa, 16.—Por decreto que pu-

Enorme afluencia de votantes

Lisboa, 16.—Las elecciones administrativas para las Juntas de barrio continúan celebrándose con enorme afluencia de votantes. En 16 de 401 barrios fueron presentadas dos listas electorales.—Efe.

Entrega de un donativo del Caudillo, con ocasión de un triple alumbramiento

Badajoz, 16.—En nombre de Su Excelencia el Jefe del Estado, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento ha hecho entrega de un donativo de 3.000 pesetas al vecino de Hornachos Braulio Núñez, con ocasión del triple alumbramiento de su esposa, Antonia Durán Reyes.

CON MOTIVO DE LA FESTIVIDAD DE TODOS LOS SANTOS

Nota del Ayuntamiento sobre el aseo y adorno de sepulturas en el Camposanto

Excelentísimo Ayuntamiento de Segovia.—Negociado Cementerio.— Con motivo de la próxima festividad de Todos los Santos, como quiera que es costumbre tradicional el aseo del Camposanto, se advierte a los familiares de los difuntos inhumados en dicho sagrado recinto, y al público en general, que queda terminantemente prohibida la colocación de cruces y lápidas, así como la pintura de retoque de cruces durante los días 28 de Octubre al 5 de Noviembre próximo, advirtiéndose además que el adorno de sepulturas se permitirá: Para los nichos: hasta el día 30 de Octubre por la tarde, y para las laudas: hasta el día 31 a la misma hora. Asimismo se ruega encarecidamente, que la circulación se haga por los paseos respetando sepulturas, como corresponde a tan santo lugar.

EXPRESIONES DE GRATITUD

La señora viuda e hijos de don José Useros Aguado (q. e. p. d.) nos ruegan significamos su profunda gratitud a cuantas personas se interesaron por la salud de su infortunado esposo y padre, respectivamente, durante su enfermedad, y les acompañaron en el sepelio y demás actos piadosos.

—También la familia de don Toribio Prada, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, da, por nuestro conducto, las gracias a cuantas personas se interesaron por la salud de su difunda madre (q. e. p. d.), y les acompañaron o asistieron a los sufragios celebrados por el alma de la finada.

NOTAS DE HACIENDA

Clases pasivas. Retirados de Guerra

De conformidad con las instrucciones recibidas de la superioridad y a fin de dar cumplimiento a lo dispuesto en la Ley de 17 de Julio del presente año, relativa al aumento de las pensiones en la Real y Militar Orden de San Hermenegildo, se convoca para el próximo día 19 de los corrientes y a las once de la mañana, en el despacho del señor interventor de la Delegación de Hacienda de esta provincia a los señores jefes y oficiales en situación de retirados que a continuación se expresan:

Don Pascual de Andrés Fraile, don Ceferino Baena Alonso, don Vicente Benito Medialdea, don Bonifacio Camarero del Pino, don Manuel Canellas Tenisla, don Eugenio Colorado y Laca, don Manuel Cuenca Lázaro, don Severino Esteban Taranco, don Ciriano Galán Nogueras, don Alberto Gilsanz Alonso, don Antonio Liras Alonso, don Juan Martín Llorente, don Román Martín Sanz, don Pedro Ardanaz Peralta, don Pedro Pérez Puebla, don Angel Rebollo Canales, don Gorgonio Robledo Martín, don Mariano Rubio Martín, don Evaristo Rubio Velasco, don Félix Sacristán Martín, don Benigno Santiago Tibarras, don Tomás Sanz y Sanz, don Víctor Terradillo Prieto, don Benito Trapero Zamarrón, don Eusebio Yñero Rincón, don Anastasio Sánchez Cava, don Higinio Valle Fernández, don Gustavo de Alvaro Gil, don Eugenio Antoranz Ortiz, don Tomás Arribas Arribas, don Pedro Bautista Bautista, don Luis de Cabanyes y Vivanco, don Ignacio Concepción Martínez, don Francisco de Cubas Martínez, don Manuel García Sánchez, don Luciano Muñoz Esteban, don Rafael de Posadas Hanobustillo, don Hermenegildo Serrano Martín y don Domingo de Silos Gracia.

Dicha presentación la harán provistos del documento original de la concesión de la Placa o Cruz de la ciudad Real y Ministerial Orden y dos copias de dicho documento, reintegradas ambas con pólizas de 1,50 pesetas.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 16.—Premiado con 25 pesetas, número 830. Premiado con 2,50 pesetas, los terminados en 30.

Los de PARIS, CUELLAR, SEPULVEDA, FUENTEPELAYO y AGUILAFUENTE, en su pueblo y en SEGOVIA, beben AMONTILLADO OLOROSO, CONAC Y ANISADO

VILLAFUENTE BERMEJA VILLAFUENTE BERMEJA VILLAFUENTE BERMEJA

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA Manolita Muñoz Hernández

Que falleció en Segovia el 18 de Octubre de 1944 a los 20 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P.

Sus desconsolados padres don Severino y doña Manuela; hermanos Angelita, Josefina y Julián, y demás familia.

Ruegan a sus amistades se sirvan asistir al funeral que se celebrará, a las nueve, el día 18, en la iglesia parroquial de San Millán, por cuyo acto les quedarán agradecidos.

Información Local

Magna Asamblea, en Peñafiel, de regantes de ambas márgenes del Duratón e izquierda del Duero, con aguas derivadas del río Duratón

(Viene de la página 1)

zas posiblemente permeables, que precisarán obras costosas de impermeabilización, hacen que el coste de la puesta en riego de vuestras vegas por hectárea, sea superior al coste de otras zonas de riego en la propia cuenca del Duero, y es lógico que la Confederación Hidrográfica del Duero acuda primero a poner en riego las zonas de menor coste.

Ahora bien, si nosotros prescindimos provisionalmente de la construcción del pantano de las Vencias y aprovechamos solamente las posibilidades hidráulicas del río Duratón en su estado actual, es claro que no podremos regar las 5.000 hectáreas incluidas en el plan de la Confederación Hidrográfica del Duero, pero sí las que nos permitan las posibilidades hidráulicas del río Duratón en el tramo inferior al emplazamiento de la presa del pantano de las Vencias.

Aplazadas las obras de embalse para riego de vuestras vegas, el coste de la puesta en riego por hectárea disminuye notablemente, y el coste de vuestros canales y acequias de distribución se le puede considerar muy por bajo de los costes de alguna de las obras que en la actualidad construye la Confederación Hidrográfica del Duero.

De datos tomados en dicha entidad, resulta, que actualmente se están construyendo canales de riego de un coste por hectárea regada, que pasa de las 20.000 pesetas, y acequias de distribución de riego que aún llegan a esa cifra, siendo un término medio aceptable fijar en 1.000 pesetas por hectárea para coste de las redes de acequias.

Por los datos oficiales de aforo que os he dado en mi informe escrito anterior, las posibilidades hidráulicas del río Duratón en el tramo que nos interesa, oscilan alrededor de los tres metros cúbicos por segundo para ser aprovechables en riego, cuyo caudal fijado en sentido optimista en tres y medio metros cúbicos por segundo, da margen para regar una zona de 3.500 hectáreas aproximadamente. Claro es que si las posibilidades hidráulicas del Duratón son mayores, debemos regar todas las hectáreas posibles hasta completar las 5.000 hectáreas que figuran en el plan de la Confederación Hidrográfica del Duero, y cuyo riego reservamos para cuando el pantano de las Vencias sea un hecho.

La forma de regar vuestras vegas sería: mediante uno o varios canales pequeños a la altura de la presa de las Vencias, para dominar una zona de 500 hectáreas entre Fuentidueña y parte de Laguna de Contreras; otro canal por la margen derecha del río Duratón, que dominaría unas 1.000 hectáreas, y por último, otro canal por la margen izquierda del Duratón, que podría dominar una zona de 2.000 hectáreas o más, según las posibilidades hidráulicas que fijó en ese tramo la Confederación Hidrográfica del Duero.

El coste o los precios medios que hoy rigen en la Confederación Hidrográfica del Duero, del trazado de los anteriores canales, con sus respectivas redes de acequias, podría ascender a 10,5 millones de pesetas, con cuya cifra, en mi concepto, sobra mucho dinero para ejecutar vuestras obras, dejando a la Confederación Hidrográfica del Duero que dictamine sobre este punto, ya que es ella en definitiva la que ha de ejecutar las obras. Ahora bien; si vuestras

obras están a nivel o por bajo del coste de las obras que actualmente ejecuta la Confederación, creemos que tenemos derecho a que se estudien y ejecuten con toda urgencia en defensa de los intereses de la zona.

Posiblemente es mucho el trabajo que pesa sobre la Confederación y en previsión de ello, en las conclusiones nos agotamos todas las posibilidades de que dicha entidad haga rápidamente vuestros estudios; pero es que, aun en el caso improbable de que la Confederación no pudiera distraer sus técnicos en vuestros estudios, vosotros mismos debéis ejecutarlos adelantando los gastos de estudio para que, en su día, el Estado os los reintegre, ya que estimo que el valor de estudio y proyecto ha de rebasar la cifra de 100.000 pesetas, la que después de todo, prorrateada entre las hectáreas regadas, suponía un gasto insignificante en relación con el enorme incremento de valor que tomarían las fincas.

Como garantía para el Estado, vosotros habréis de redactar vuestros proyectos mediante concurso de estudios, con arreglo a un pliego de condiciones, unido también a las conclusiones, en donde toda confrontación y comprobación la hará el personal técnico de la propia Confederación Hidrográfica del Duero pudiendo acudir los ingenieros más destacados a este concurso; dicho pliego de condiciones debe ser aprobado por la Superioridad si nosotros realizamos el concurso v, en todo caso, puede servir de propuesta a la Confederación Hidrográfica del Duero, si es dicha entidad la que recurriera a ese medio, para realizar los proyectos; claro está que, en todo caso, con las modificaciones que imponga la Superioridad.

Por el señor secretario de Mesa se van a leer las conclusiones que se someten a la consideración de la Asamblea, pero antes quiero cumplir un deber de cortesía. Agradezco a los futuros regantes y sus representaciones la confianza por la calurosa asistencia a estos actos y aceptación de mi asesoría previa; a las autoridades de Peñafiel por su asistencia en pleno y muy particularmente quiero mostrar mi agradecimiento y consideración al señor secretario de Rábano, don Mariano Herrero, por la estimación demostrada al acercarse a mí para que

cumpla esta asesoría; ya que él es el alma de este movimiento, al que debéis la organización de esta Asamblea y el que os llevará a conseguir vuestros deseos. Como prueba de adhesión y homenaje, solicito para don Mariano Herrero un aplauso de la Asamblea. ((Largos y prolongados aplausos.))

Nombramiento de una Comisión Ejecutiva

Después de hacer uso de la palabra don Mariano Herrero, se procedió a la lectura de las conclusiones, que son aprobadas por unanimidad por la Asamblea, así como el pliego de condiciones para un concurso de estudios y redacción de proyectos de riego de la zona afectada, leído por el señor asesor jurídico, don Melchor Rodríguez, y, por último, se hizo el nombramiento de una Comisión Ejecutiva que lleve a efecto todos los acuerdos de la Asamblea, y se acuerda habilitar fondos por derrama para los gastos que tenga que hacer dicha Comisión en sus gestiones, cuyos fondos adelantarán los pueblos a buena cuenta para que empiecen seguidamente los trabajos.

La Comisión Ejecutiva la forman: Presidente, don Mariano Calderón, alcalde de Peñafiel, y, en representación de los propietarios, don Ramón Colorado, de Sacramenia; don José María Arribas, de Rábano, y don Delfín Gonzalo, de Padilla de Duero, actuando de secretario don Mariano Herrero.

Conclusiones

Las conclusiones aprobadas son las siguientes:

1.ª Es de importancia vital para los pueblos que asientan en las márgenes del río Duratón e izquierda del Duero, la puesta de riego de sus vegas, con aguas derivadas del río Duratón, reuniéndose las fuerzas vivas y vecinos de los pueblos de Fuentidueña, Sacramenia, Vivar de Fuentidueña y Laguna de Contreras, de la provincia de Segovia, y Rábano, Torre de Peñafiel, Canalejas de Peñafiel, Aldeayuso, Peñafiel, Padilla de Duero, Quintanilla de Arriba, Quintanilla de Onésimo y Sardón de Duero, a fin de solicitar de los Poderes públicos la urgente realización rápida de las obras de puesta en riego en sus términos municipales, con arreglo al

El homenaje a los señores Colomo y Palomares se aplaza hasta el día 27

Con objeto de que pueda asistir el director general de Sanidad, que anoche salió para Mallorca

El acto de la imposición solemne de las insignias de la Encomienda y Cruz de la Orden Civil de Sanidad, a los señores Colomo y Palomares, que estaba anunciado para el próximo martes, día 22, se aplaza hasta el día 27 de este mes, con objeto de que pueda asistir, como lo tiene prometido, el director general de Sanidad, que anoche salió para Mallorca. La ceremonia de imposición se celebrará en los salones de la excelentí-

sima Diputación provincial, a las doce y media, bajo la presidencia del excelentísimo señor director general de Sanidad y autoridades provinciales y de la ciudad. El acto será público, pudiendo asistir cuantas personas deseen adherirse al homenaje a los nombrados señores.

El mismo día, a las dos de su tarde, tendrá lugar una comida en honor del doctor Colomo y practicante señor Palomares, ofrecida por sus compañeros y amigos, los cuales podrán adquirir sus tarjetas de asistencia, al precio de 35 pesetas, hasta el día 21, bien por escrito, rogando su reserva al Colegio de Médicos, o adquiriéndolas directamente en el mismo y en el Casino de La Unión, La Suiza, Columbia y Hotel Casas.



ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

MAQUINAS de escribir nuevas. Reparaciones, Alberto González. San Francisco, 23 (Casa doctor Gila).

VENDESE casa carretera Boceguillas, 9. Tratar, en la misma.

VENTA de estepas por carros. Informes, señor Martín, José Zorrilla, 102, teléfono 245, o en la casa del guarda del Cerro de Matabueyes, Cándido Gozalo.

SE VENDEN, baratasísimas, dos casas, sitas en esta capital. Informes, en Cronista Lecea, 3. Pescadería.

BICICLETA. Se vende, seminueva, bien cuidada. Razón, José Zorrilla, 137.

SE VENDEN cajones, de diferentes tamaños. Juan Bravo, 5, 3.ª.

MODISTA. Se ofrece para coser a domicilio. Razón, Morillo, 9, Segovia.

SE NECESITA muchacha, buenos informes, dormir en su casa o familiares. Plaza 4 de Agosto, 1 (Casa Juanito).

PASTOS VENDO 50 cerdos extremeños, juntos o separados, de cinco arrobas. Dionisio Palomo, Ortigosa de Pestaño.

VENDO cien ovejas, todas nuevas. Tratar, Vicente Bartolomé, en Bernards.

ALQUILERES ALQUILO habitación amueblada, con derecho a cocina, o se admiten huéspedes. Plata, 44.

CEDENSE habitaciones, derecho cocina, calefacción central, cuarto de baño. Juan Bravo, 60, o Independencia, 8, hasta las doce.

SE ALQUILAN habitaciones, propias para oficina, o cosa análoga. Sitio muy céntrico. Razón, Juan Bravo, número 5, 3.ª.

TRASPASOS TRASPASO local, propio para industria, en José Zorrilla, 38. Tratar, en el mismo.

ARRIENDO pastos para ganado lanar, por año o por temporada. Casa «El Caballero», Muñopedro. Tratar, Trinidad Llorente.

GANADOS SE VENDEN 100 ovejas extremeñas de vida. Para tratar, Isidro Tordesillas, en Escalona del Prado.

PERDIDA, Yegua negra, crin lunares blancos, en el lomo estrellada, cola larga. Abonar gastos, Tomás Muñoz, Carbonero el Mayor.

VACA suiza, abocada al tercero, vendido en Paradinas. Frutos Pérez.

VENDO vaca suiza, cumplida del primero y segundo; chopos para obras. Clemente Martín, Garcillán.

VENDO 50 cerdos extremeños, juntos o separados, de cinco arrobas. Dionisio Palomo, Ortigosa de Pestaño.

VENDO cien ovejas, todas nuevas. Tratar, Vicente Bartolomé, en Bernards.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Bachillerato

El Frente de Juventudes abre el curso próximo una Academia de bachillerato, en la cual se darán cursos de Física, Química y Matemáticas por profesores licenciados y para los cursos de quinto, sexto y séptimo.

A estas clases que serán gratuitas para los alumnos, podrán asistir también los camaradas de las Falanges juveniles de Franco que previamente soliciten mediante impreso que se facilitó en el Departamento de Ayuda Juvenil.

El plazo de admisión de solicitudes termina el día 31 de Octubre.

Becas «Santiago Escudero» La Delegación Provincial del Frente de Juventudes ha procedido a la concesión de las becas provinciales «Santiago Escudero» habiéndoles correspondido a los siguientes camaradas:

Benito Callejo González, Mariano Callejo González, Mariano Martín Arribas, José María Martín Benito, Miguel Ángel Gutiérrez Sanz, Isidoro González Muñoz, Juan Fernández Chamorro, Fernando Alvarez Casado y Francisco Martín Ortiz de Villajos.

ACADEMIA CATOLICA DE OBRERAS

Convocatoria para curso 1945-1946

A partir del día 18 del actual y hasta el 22 inclusive, de siete a ocho de la noche, y en el local de dicha Academia, estará abierta la matrícula correspondiente a las clases que se plican en este Centro, en la forma establecida en años anteriores.

Se advierte a las muchachas que al inscribirse tendrán que cumplir con las obligaciones y asistir a dichas clases.

SUCESOS

Lesionado al ser agredido

Ha sido curado en el Casa de Segovia, en la mañana del día de hoy, Francisco Duque de Andrés, de 25 años de edad, con domicilio en esta capital, Velarde, número 26, que una herida inciso contusa, situada en la región parietal izquierda y con lesiones en el hombro del mismo lado. Las lesiones, producidas al ser agredido por un compañero, cuando hallaban trabajando en la Delegación de Hacienda, han sido calificadas de leves, salvo complicaciones.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 682 m/m. Temperatura máxima: 21.ª

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 681 m/m. Temperatura mínima: 15.ª

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer no fue hecha ninguna inscripción de nacimiento, defunción, ni matrimonio.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de doña María Luisa Carretero, Cervantes, 33.

pantano de las Vencias y Peñafiel hasta que nuestras vegas estén totalmente dotadas, mediante la aplicación técnica de nuestro proyecto de riego.

8.ª Expresar nuestro agradecimiento al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia por las facilidades dadas para la celebración de la Asamblea.

Terminado el acto con el mayor entusiasmo, se reunieron en acto íntimo las Comisiones de los pueblos con la Comisión Ejecutiva y asesores técnicos y jurídico, en el que presidió mayor entusiasmo.



Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Segovia

(Establecimiento benéfico-social, fundado en 25 de Julio de 1877, hoy bajo el protectorado del Estado e inscrito en el ministerio del Trabajo)

DIA UNIVERSAL DEL AHORRO

Con motivo de celebrarse el 31 del actual el «Día Universal del Ahorro» el Consejo de Administración ha acordado conceder las LIBRETAS DE AHORRO Y BONIFICACIONES siguientes:

UNA DE DIEZ PESETAS A CADA MATRIMONIO contraído el día del pasado Julio, fecha del aniversario de la creación de la entidad.

UNA DE DIEZ PESETAS A CADA NIÑO nacido el mismo día. Los interesados o sus representantes se dirigirán por carta al presidente del Consejo de Administración. Los que sean de la provincia lo harán personalmente por los señores sacerdotes y juez municipal de la localidad.

DIEZ DE DIEZ PESETAS CADA UNA a cada una de las DIEZ PRIMERAS MÉRITAS SIRVIENTES que soliciten la apertura de una libreta especial de ahorro.

DIEZ DE DIEZ PESETAS A CADA UNO DE LOS DIEZ PRIMEROS PRODUCTORES que soliciten asimismo la apertura de una de dichas libretas.

Los interesados lo solicitarán verbalmente en las oficinas del establecimiento.

DIEZ DE DIEZ PESETAS para otras tantas domésticas, como premio a su laboriosidad, virtudes y cariño en la prestación de sus servicios. Lo solicitarán los cabezas de familia donde les presten, no pudiendo hacer para aquellas que no sean nacidas en la capital o en la provincia o no lleven diez años de residencia en la misma.

DOS BONIFICACIONES DE VEINTICINCO PESETAS a cada una de las dos libretas de ahorro que, en relación con la modestia del titular, reflejado mayor virtud al ahorro en los dos últimos años.

INFORMACION DE 9,30 A 1,30

Plaza de San Facundo, 6.

Teléfono 55

Irma Greese declara, entre sollozos, en el proceso de Belsen

Confiesa haber llevado un bastón y un látigo de fibras de celofán

Luneburgo, 16.—La principal acusada alemana de los crímenes cometidos en los campos de concentración de Belsen y Auschwitz, Irma Greese, ha prestado declaración en la 26 sesión del proceso, que ha entrado en su quinta semana. La acusada prorrumpió en sollozos al declarar en su defensa su hermana más pequeña, Elena. Ha sido la primera muestra de sentimentalismo dado por la acusada, de 22 años de edad, que conservó una firmeza extraordinaria en las 25 sesiones anteriores. Después de su acceso de llanto, Irma Greese quedó abatida y se tapó la cara con un pañuelo.

El defensor, comandante Cranfield, afirmó en su disertación que la acusación de asesinato, formulada contra Irma Greese, no tiene justificación para los alemanes, y aconsejó que no se tengan en cuenta los aspectos políticos del caso, ya que todos los países no consideran las cosas y los hechos de la misma manera. En este orden de ideas citó las cuerdas de presos del Sur de Estados Unidos, los campos de concentración de Gran Bretaña y la utilización de cañas de bambú por la Policía en la India. También hizo constar que en determinados países, no hace muchos años todavía, han sido matados a latigazos presos que estaban encadenados. Seguidamente, el defensor aludió al caso de Irma Greese y negó que hubiera participado en la clasificación de personas internadas para ser llevadas a las cámaras de gas, y que sólo utilizó el palo para mantener el orden. A continuación extendió su argumentación para defender a los otros acusados que representa, es decir, Ilse Lothe, Hilda Lobauer y José Klipper.

Después de que el Tribunal hubo aceptado la designación del coronel N. A. Smits, especializado en Derecho Internacional, como auxiliar de la defensa, prestó declaración Elena Greese. Dijo que su hermana, la acusada, abandonó el hogar a los quince años, después de morir su madre, y se fue a trabajar a una granja. Nunca perteneció al partido nacionalsocialista. En 1942 volvió a su casa y no quiso decir cuál era su ocupación. Únicamente afirmó que consistía en vigilar a los prisioneros para que no escaparan. Tuvo un fuerte altercado con su padre, quien la dijo que no quería volver a verla más. Finalmente dijo que creía incapaz a su hermana de haber cometido los crímenes o atrocidades de que se la acusa.

Seguidamente Irma Greese fue llamada por el presidente del Tribunal para que desde el estrado de los testigos declarase en su propia defensa. La acusada, que se había repuesto de su primera manifestación emotiva, confesó que solía llevar un bastón y un látigo de fibras de celofán.—Efe.

La Legión os espera!

Españoles! ¡Extranjeros!

Acudid a alistaros al Banderín de España de esta capital, instalado en el Gobierno Militar, presentándoos personalmente con la documentación siguiente:

- Partida de nacimiento y certificación de soltería o de viudedad sin hijos.
- Consentimiento paterno, materno o de tutores (para menores de veintidós años) expedido ante un juez, gobernador militar, Comandancia Militar o Comandancia del puesto de la Guardia Civil.
- Edad, dieciocho a treinta y cinco años.
- Saber leer y escribir.
- Talla, 1,570 (un metro quinientos setenta milímetros).

Si cada uno cumplierse con su obligación como es debido, presto tornarian las Misiones a reverdecir llenas de vida.

Condiciones XV. «Maximum Illud»

«Boletín de Estadística»

Se han de ser publicados, por la Dirección General de Estadística, en un solo tomo, los números 25 y 26 de esta interesante obra consultiva, correspondientes a los primeros trimestres del año en curso.

Como siempre, se dan nutridas informaciones sobre «Precios», «Finanzas», «Producción y consumo», «Comercio y transporte», «Trabajo y Acción Social», «Demografía» y «Climatología». También figuran las Secciones de «Colaboración profesional», cuando trabajos muy meritorios sobre estadísticas varios, y de «Información extranjera».

Una vez más es de elogiar la labor que viene desarrollando la citada Dirección General de Estadística, al ministerio de Trabajo, dando a conocer, con inigualada frecuencia, publicaciones estadísticas muy valiosas y de reconocido interés nacional.

300 socialistas pretenden irrumpir en la residencia del jefe del Gobierno japonés

Piden que todos los culpables de la guerra se hagan el "harakiri"

Tokio, 16.—Trescientos manifestantes socialistas pretendieron irrumpir en la residencia del jefe del Gobierno, barón Shidehara, durante la celebración de un Consejo de ministros; les cortó el paso la Policía, pero el jefe socialista, Seiji Mikami, fue autorizado a conversar durante diez minutos con los ministros, que interrumpieron al efecto la sesión. Entretanto los manifestantes entonaron el himno socialista, reñón compuesto, y distribuyeron entre los videntes octavillas, en que se pide: 1) Que todos los criminales de guerra se hagan el "harakiri" para lavar la mancha caída sobre el inocente pueblo japonés. 2) La incautación de los bienes del grupo Zaibatsu, es decir, de los opulentos banqueros que han controlado la riqueza nacional. 3) La abolición de todos los títulos de nobleza, salvo en la familia imperial. 4) La supresión de pensiones a todos los funcionarios públicos. 5) La dimisión de todos los miembros de la Dieta. 6) La publicación de un informe completo de los motivos de la guerra y de la derrota. 7) Que se dé cuenta de las joyas entregadas por la población civil durante los últimos meses.

General detenido. Tokio, 16.—El teniente general Shigeru Sawata ha sido detenido. Se le acusa de estar complicado en la ejecución de los aviones norteamericanos que participaron en la primera incursión contra Tokio.—Efe.

PROBLEMAS NACIONALES

(Viene de la página 1)

Ante estas importaciones, con las que no se consigue solucionar el problema del carbón en nuestra Patria, se ha pensado, lógicamente, en el refuerzo de la producción nacional, y para ello se han tomado medidas directas e indirectas. Lo mismo se trata de ofrecer a los capitales invertidos en las explotaciones carboníferas un aliciente y estímulo en los precios, que de retribuir largamente los esfuerzos del trabajo individual, para fomentar el incremento de la producción. Ya vimos en otro editorial que se trata de la intensificación de la jornada extraordinaria en las minas, el aumento de obreros dedicados a esta actividad, la facilitación de los medios necesarios para el transporte y circulación de las extracciones en boca de mina... Todo ello forma parte de un plan extenso de conjunto que nuestro Gobierno tiene proyectado en inmediata aplicación.

Y así era necesario. Era preciso buscar el remedio inmediato y tajante a este problema, ya que en la actual economía de los países, los problemas tienen una solución de continuidad tal, que unos con otros se relacionan íntimamente.

La radio y los periódicos de Berlín, están sujetos a la censura soviética

Será necesario importar grandes cantidades de víveres a Alemania para evitar la depauperación y disturbios consiguientes

Informe del comandante supremo yanqui general Eisenhower

Washington, 16.—El informe del general Eisenhower a los jefes del Estado Mayor de los Estados Unidos, que lleva fecha 20 de Septiembre, pero que hasta hoy no ha sido hecho público, dice que en la zona de ocupación norteamericana de Alemania fueron detenidos durante el mes de Agosto 18.300 miembros activos del partido nacionalsocialista, con lo que el total de los nazis encarcelados en la misma ascendió a 66.500.

El nivel industrial es bajísimo. Por lo que a la industria alemana atañe, el informe dice que el nivel de la misma es «peligrosamente bajo» y que seguirá descendiendo si no se le suministran materias primas y si continúan mermando las existencias que aun hay de éstas. Las fábricas de la zona norteamericana que están en actividad representan el 15 por 100 del total de establecimientos industriales de la misma.

El dominio soviético en la propaganda. Con referencia a la labor de la Comisión de Control aliada de Berlín, el general Eisenhower dice: «No hay duda de que será necesario cohesionar importantes divergencias políticas, pero el armónico funcionamiento del mecanismo necesario para solventarlas y las cordiales relaciones personales que se han desarrollado dan pie a fundadas esperanzas de que los problemas que dan lugar a mayor controversia sean tratados con objetividad y de que puedan ser halladas las soluciones necesarias».

Los cuatro partidos políticos berlineses—prosigue el informe—publican periódicos. Las redacciones e imprentas de todos ellos están situadas, lo mismo que los domicilios sociales de dichos partidos—con excepción del liberaldemócrata—, en el sector de ocupación soviética; al que se trasladaron por invitación de los rusos (desde luego, por lo que se refiere a los socialdemócratas y cristiano-demócratas—pocos días antes de la entrada en Berlín de las fuerzas estadounidenses. Las autoridades soviéticas facilitan a todos los periódicos papel para una tirada de 100.000 ejemplares, salvo el diario comunista, que puede tirar 200.000. Todos ellos están sujetos a la censura soviética».

La radio berlinesa se encuentra, de modo similar, sujeta a la censura soviética y a la dirección comunista. Se han hecho propuestas para el control por las cuatro potencias de la ciudad emisora; esas propuestas y otras varias están actualmente en estudio. Habrá que importar grandes cantidades de víveres a Alemania. En cuanto a los problemas económicos alemanes, el informe manifiesta que antes de la cosecha de 1946 será necesario importar grandes cantidades de víveres para evitar una extensa depauperación y disturbios consiguientes. Con respecto a las posibilidades de inflación en Alemania, dice que la producción nacional fue en Agosto de la cuarta parte de la

corporal.—Efe.

36.550.000 MUERTOS O HERIDOS EN ACCIDENTES EN EL FRENTE INTERIOR. Chicago, 16.—Durante la segunda guerra mundial, 36.550.000 norteamericanos han resultado muertos o heridos en accidentes en el frente interior, desde Pearl Harbour hasta el 15 de Agosto de 1945, es decir, casi 36 veces el total de bajas de combate sufridas por las fuerzas armadas norteamericanas en los diversos frentes, según el Consejo Nacional de Seguridad. Más de catorce millones de accidentes se produjeron en lugares de trabajo o instrucción, y a consecuencia de ellos 500.000 hombres han quedado inútiles para cualquier servicio en Agosto de la cuarta parte de la

El primer ministro belga afirma que la entrevista de Leopoldo III con Hitler fué voluntaria

Contesta en el Senado al mensaje del Monarca

Bruselas, 16.—El primer ministro belga, Van Acker, ha contestado oficialmente en el Senado al mensaje dirigido por el Rey Leopoldo III a su pueblo hace quince días, en vísperas de su partida para Suiza.

Declaró Van Acker que no hubiera iniciado nuevamente el debate sobre el problema monárquico si el Rey, en su mensaje, no se hubiera permitido ciertas libertades con respecto a la verdad. «Sostengo, dijo, que el Rey, que creía en la victoria alemana, fué por su propia voluntad a ver a Hitler en Berchtesgaden, donde fué el primero en suscribir las cuestiones políticas.» Desmintió categóricamente el primer ministro las declaraciones de Leopoldo III, según las cuales el Monarca había ofrecido al Gobierno una Memoria que recogía todas sus actividades desde el comienzo de la guerra.—Efe.

La Comisión especial propondrá la división de Jerusalén en tres municipios independientes

El cabecilla antibritánico se refugia en la Arabia Saudita

Jerusalén, 16.—Rashid Ali Gailani, cabecilla de la sublevación antibritánica del Irak en 1941, halló refugio en Riadh, capital de la Arabia Saudita, según informes recibidos en esta capital procedentes de Bagdad. Dicha información añade que Ali Gailani, después de huir de Alemania a Francia, el pasado mes de Abril, consiguió llegar a Damasco trabajando como fogonero de un barco. Se dice que el Rey Ibn Saud, de la Arabia Saudita, se negó a admitir en el país a Ali Gailani como refugiado político, por lo que permaneció escondido en un sector de la capital siria llamada Ghuta. Finalmente—termina la citada información—, se decidió a entregarse al Rey Ibn Saud personalmente, el cual le concedió asilo. Uno de los dirigentes de la sublevación del Irak, ahorcado.

Bagdad, 16.—Uno de los dirigentes de la sublevación que estalló en 1941 en el Irak, el coronel Salahuddin Sabagh, ha sido ahorcado en la plaza central de Bagdad.—Efe.

División de Jerusalén en tres Municipios independientes

Londres, 16.—La división de Jerusalén en tres municipios independientes—árabe, judío y cristiano—va a ser propuesta por la Comisión especial nombrada para solucionar el problema de la Alcazía y Consejo Municipal de la capital palestina, según informes recibidos por el ex alcalde adjunto de Jerusalén, Daniel Auster.—Efe.

Guta Médica ODONTOLOGOS Y CLINICAS

VIDAECHEA
MEDICO-OCULISTA
Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco
CALLE DE COLON, 5, SEGOVIA
Teléfono 302
(Censura Sanitaria S. G. 9.)

Clinica médico quirúrgica del Perpetuo Socorro
CONSULTA DIARIA DE MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL
RAYOS X
DIRECTOR
JUAN BARRIOS BERMEJO
CIRUJANO ESPECIALISTA DE RINON Y VIAS URINARIAS ENFERMEDADES VENEREAS
Habitaciones para estancia de operados
José Zorrilla, 24 Teléfono 372
(Censura Sanitaria S. G. 65.)

G. DIAZ
MEDICO OCULista
Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia
Consulta lunes y jueves de 11 a 1 y de 2 a 4
San Bravo, 2 Tel. 209 Segovia

Dr. L. Pérez Casanova
Médico ayudante de la Maternidad de San Carlos de Madrid
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta diaria de 11 a 1 y de 3 a 5
Plaza del 4 de Agosto, 1, Tel. 530
(Censura Sanitaria S. G. 66.)

L. LEON
Especialista de garganta, nariz y oídos
Hospital de San Carlos de Madrid
Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5
JUAN BRAVO, 2 (2.º, izquierda)
[Edificio del Banco Castellano]
Teléfono 209
(Censura sanitaria S. G. 14.)

F. Villoslada
ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia
Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 5
CRONISTA LECEA, 1, SEGOVIA
Tel. 60 (edificio teatro Juan Bravo)
(Censura sanitaria S. G. 9.)

Manuel Herrero Martín
MEDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS
CONSULTA DE TRES A SEIS
Plaza del Corpus, 8, principal, B
Teléfono 231.—Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 21.)

HERNIADOS
APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que no han reproducido), EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RINON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSES MECANICO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.
Vista en SEGOVIA para recibir encargos, el día 25 del actual Octubre (jueves), solamente de diez a dos, en el Consultorio de don Hernando Rodríguez, calle de Juan Bravo, número 10, piso 2.º, bajo su prescripción.
Casa central, fundada en 1807: «GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE». Calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres) 5 y 13, Madrid. (Censura Sanitaria número 3.268.)

CEDECO
CENTRO ESPAÑOL DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA
Exclusiv. del Sistema y Textos de la INTERNATIONAL CORRESPONDENCE SCHOOLS de Scranton - Pensilvania - Estados Unidos de América
Fundado en 1891

INDUSTRIALES! EMPRESARIOS! FABRICANTES!
Para producir más y mejor, no hay que aumentar el personal, hay que instruirlo y especializarlo.
Ello representa una gran economía y una obra humanitaria y patriótica.

Estamos preparados para encargarnos de ello
Por nuestro sistema y textos, usados en más de 40 naciones, han estudiado más de 5.000.000 de personas.
Solamente en los Estados Unidos más de 3.000 Empresas de importancia tienen contratos colectivos para la enseñanza por nuestro sistema de su personal subalterno.
Estamos establecidos en España desde 1913.
Desde entonces, más de 34.000 españoles se han matriculado en nuestros cursos de Comercio, Ingeniería e Idiomas.
Tenemos más de 300 cursos diferentes en Español.

CULTURA GENERAL - INGENIERIA MECANICA - ELECTRICA - DE VAPOR DE MOTORES DE VIAS FERREAS Y CARRETERAS - CIVIL - HIDRAULICA DE CONSTRUCCION - QUIMICA INDUSTRIAL - MATEMATICAS Y DIBUJO - TOPOGRAFIA - IDIOMAS - COMERCIO - CORTE Y CONFECCION.
Hemos celebrado contratos colectivos para la preparación técnica del personal de Oficinas, Fábricas y Talleres, con importantes Empresas españolas, entre ellas: ALTOS HORNOS DE VIZCAYA, S. A., Bilbao - CONSEJO ORDENADOR DE LAS CONSTRUCCIONES NAVALES Y MILITARES, El Ferrol del Cantón - COMPAÑIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA, Madrid - CEMENTOS REZOLA, S. A., San Sebastián - RIEGOS Y FUERZA DEL EBRO, S. A., Barcelona - UNION ELECTRICA MADRILEÑA, Madrid - PATRICIO ECHEVERRIA, S. A., Legosia - COMPAÑIA ANONIMA "BASCONIA", Bilbao - PORTLAND VALDERRIVAS, C. M. A., Madrid - "MARCOSI ESPAÑOL" S. A., Madrid - INDUSTRIAS MECANICAS, S. A., Barcelona - ELECTRO-QUIMICAS DE FLUX, Tarragona, etc.

sin compromiso alguno para Vd. y con mucho gusto por nuestra parte, le enviaremos gratis a la dirección que nos indique, todos los detalles que le interese.
ANTONIO HERRERA Y PAVIA
Presidente y Gerente
VIA José Antonio, 61 - MADRID
Teléfono 1268
ANTONIO HORTIZOEGUI E IRIBARRI
INGENIERO INSPECTOR ORAL DE MINAS
VIA Layetana, 57 - BARCELONA
Teléfono 2219

LA SERRANA, S. L.

Tiene el honor de poner en conocimiento del público en general que, desde el próximo día 22 del corriente, el servicio de transportes de viajeros por la línea de SEGOVIA-SANTA MARIA DE NIEVA-AREVALO, se efectuará los LUNES, MIERCOLES, JUEVES y SABADOS DE CADA SEMANA, así como el de la SEGOVIA-SANTA MARIA DE NIEVA-MARTIN MUNOZ DE LAS POSADAS, se prolongará hasta AREVALO y circulará los MARTES Y VIERNES.

VISITENOS
—Y ¿cual es la explotación?
—MUEBLES.
—¿Sin más denominación?
—LA UNION.
—Pues es fuerza proclamar para su divulgación—
que jamás creí encontrar surtido tan singular como el de MUEBLES LA UNION.
Juan Bravo, 6, antes café de La Unión
Teléfono 69

MUTUALIDAD SEGOVIANA DE SEGUROS
Cervantes, 28 Teléfono 268
Accidentes del Trabajo
INCENDIOS
Individual de accidentes
ENFERMEDAD
Ofrece a todas las Empresas segovianas su asesoría actuarial

SEÑORITA
La elegancia en el vestir, está en la elección del género de su ABRIGO
"LA ARAGONESA, S. L."
presenta las últimas NOVEDADES en pañería. Temporada 1945-46.
CLASES, COLORES Y PRECIOS. San Francisco, 6.

¿Retrasas tu matrimonio por falta de ahorro? Un préstamo nupcial de los que concede el Estado Nacional-sindicalista te facilitará su realización
La legislación social del nuevo Estado protege por medio del Subsidio Familiar a las viudas trabajadoras a un cuando sólo tengan, entre sus varios hijos, uno solo menor de catorce años

LAFUENTE
Teléfono 359

CALAMARES
7,80 kilo

Casa Cabrero
agradece a sus clientes su colaboración, al seguir efectuando sus compras en su establecimiento provisional, CASA DE LOS PICOS, cedido benévolamente a tal fin por la Delegación Provincial de Sindicatos. Se están poniendo a la venta artículos deteriorados por el incendio, a bajos precios.

a primeros de curso, Librería Herranz
Durante el curso, Librería Herranz
... y siempre. Librería Herranz
Plaza de Franco, 5. Teléfono 272. Segovia.

El ministro de la Gobernación inaugura en Mallorca el nuevo Palacio de Comunicaciones

En el Ayuntamiento de Palma se celebró una recepción en su honor y se repartieron cartillas de ahorro a niños necesitados

Palma de Mallorca, 17.—El ministro de la Gobernación ha llegado a Barcelona a bordo de la motonave «Ciudad de Palma», acompañado de los directores generales de Correos y Telecomunicación, Sanidad, Regiones Devastadas y Arquitectura. Esperaban en el muelle al ministro el capitán general, jefe de las fuerzas de tierra, mar y aire de Baleares, señor Múgica; gobernador civil; gobernador militar; alcalde de una representación del Ayuntamiento; presidente de la Audiencia y otras autoridades. Desde el muelle, después de ser cumplimentado por las autoridades, el ministro se dirigió a la Catedral, en cuyo atrio fué recibido por otras autoridades y jerarquías locales.

A la entrada del templo le cumplimentó el Cabildo, presidido por el obispo de la diócesis. El señor Pérez González ocupó un sitio de honor al lado del Evangelio, acompañado del capitán general. Se cantó una salve y el obispo dió al final su bendición a todos los presentes.

Desde la Catedral, el ministro y acompañantes se dirigieron al Ayuntamiento, donde se celebró una recepción. Más tarde se repartieron cartillas de ahorro a niños necesitados. El ministro descansó breves instantes en el despacho del alcalde y volvió nuevamente al salón de sesiones, donde un gestor municipal pronunció el discurso de bienvenida, al que contestó el ministro con brillantes palabras.

Desde el Ayuntamiento el ministro y sus acompañantes marcharon al lugar donde se alza el nuevo palacio de Comunicaciones, que fué inaugurado con asistencia de las autoridades y jerarquías de la provincia, representaciones del Cuerpo consular y otras personalidades. El edificio estaba profusamente engalanado. Pronunciaron discursos el director

Audiencia militar y civil del Caudillo

Madrid, 17.—Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar:

Don Agustín Piñol Riera, general de división; don Eliseo Alvarez Arenas, consejero del Consejo Supremo de Justicia Militar; don José María Troncoso Sagredo, jefe del Estado Mayor del Ejército de Marruecos; don José Lacalle Larregla, director de la Escuela Superior del Aire; don Máximo Cuervo Redigales, consejero del Consejo Supremo de Justicia Militar; don Luis Moliner Martínez, director de la Academia Militar de Suboficiales; don Santos de Isasa y de Yaza, jefe accidental de la Agrupación de Movilización y Prácticas de Ferrocarriles.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores: Don Eduardo Aunós Pérez, ex ministro de Justicia; don Domingo de las Bárcenas, embajador de España en Londres; doctor Domenech, arzobispo de Zaragoza; obispos de Barcelona y de Urgel, con una representación de capellanes castrenses; don José Castán, presidente del Tribunal Supremo; comisión de la Industria Malagueña, S. A.; don Ramón Sierra Bustamante, director gerente del diario «El Acazán».

Mejora la situación alimenticia en Francia

París, 17 (4 t.).—La venta de pan será libre en toda Francia después de primero de Noviembre próximo, según ha anunciado el ministro de Abastecimientos a los representantes de la Prensa de provincias. Por otra parte, se mantendrá durante todo el invierno la ración de 600 gramos de grano. Además los consumidores recibirán 250 gramos de carnes por semana, 400 gramos de plátanos y 125 gramos de café puro. En cambio, el racionamiento de medio kilo de azúcar para un mes sufrirá un retraso. El ministro añadió que con relación al mes de Octubre del pasado año, el racionamiento de la población civil francesa ha experimentado un aumento del 30 por ciento en calorías.—Efe.

Vuelven a Francia 150 toneladas de oro

París, 17 (4 t.).—Ciento cincuenta toneladas de oro, pertenecientes a las reservas del Banco, han vuelto a la Metrópoli desde de más de cinco años. Fueron trasladadas al África oriental en Junio de 1940, poco antes del armisticio, a bordo del acorazado

general de Telecomunicación y el ministro de la Gobernación. Esta tarde el ministro asistirá a la inauguración del Sanatorio Antituberculoso.—Logos.

Lassen, muerto a tiros

Copenhague, 17 (5 t.).—El coronel Paul Aili Lassen, ha sido muerto a tiros en la puerta del hotel Ritz, en Farhus. Se cree que Lassen, que durante la guerra fué el jefe del movimiento de resistencia danés, en Sealand, ha sido asesinado por los quislings daneses.—Efe.

El Gobierno portugués ha rechazado las peticiones formuladas por la oposición

En vista del mal uso que hizo de la libertad concedida

La Unión Cívica argentina pide que el poder sea entregado al Tribunal Supremo

Buenos Aires, 17 (5 t.).—El partido socialista se ha sumado a la Unión Cívica Radical en la petición de que el Poder ejecutivo sea entregado al Tribunal Supremo.

Tanto radicales como socialistas dicen en un manifiesto publicado que apenas ha habido cambio de nombres, y piden al pueblo que no se deje engañar por una ilusión peligrosa, exigiendo la rápida eliminación del Poder de los simpatizantes de Perón.—Efe.

Avalos, sustituto de Perón

Buenos Aires, 17 (5 t.).—El general Avalos va a ser designado vicepresidente, en sustitución de Perón, según anuncia el periódico «Mundo».—Efe.

Alvarez termina las consultas

Buenos Aires, 17 (5 t.).—El procurador general Juan Alvarez ha terminado su tercer día de consultas sin llegar a un resultado positivo ni viable y se informa que una de las personas a quien ha visitado, Atanasio Iturbe, a quien ofreció la cartera de Obras Públicas, declinó la oferta alegando que le impide aceptar el ofrecimiento su importante trabajo en los ferrocarriles del Estado. Hasta ahora parece ser que sólo cuenta con la cooperación de Alberto Ruo, para la cartera de Hacienda y no tiene aún la contestación definitiva de Isidoro Ruiz Moreno a quien ofreció la de Asuntos Exteriores; de Jorge Figueroa, para la de Instrucción Pública, y de Tomás Amadeo, para la de Agricultura. La negativa de Iturbe y el silencio de los otros tres mencionados han causado impaciencias que Alvarez confía poder resolver durante el día de hoy, según ha manifestado a los periodistas. Al parecer Ruo, Moreno y Figueroa y Amadeo desean consultar a sus colegas políticos antes de tomar una decisión.—Efe.

EL GOBIERNO PORTUGUES RECHAZA LAS PETICIONES DE LA OPOSICION

Lisboa, 17 (5 t.).—El Gobierno portugués ha acordado rechazar en su totalidad las peticiones formuladas por la oposición durante la asamblea en el Centro Almirante Reix. En los círculos políticos se indica que esta decisión ha sido tomada en vista del mal uso que la oposición ha hecho de la libertad que le ha sido concedida. El Gobierno estima que las

elecciones no deben ser aplazadas porque el período de preparación establecido permite determinarse con libertad. Se añade que no hay razón alguna para poner en duda que está garantizada la libertad individual, así como la de reunión y la de expresión de pensamiento, que sólo

Damaskinos, jefe del Gobierno

Atenas, 17 (5 t.).—Oficialmente se anuncia que el Regente Damaskinos se ha encargado de la Jefatura del Gobierno.—Efe.

CORDIALES SENTIMIENTOS DEL PARAGUAY HACIA ESPAÑA

Su ministro de Relaciones Exteriores hace votos por el progreso y bienestar de la madre Patria

Madrid, 17.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha recibido de Asunción, capital del Paraguay, el siguiente telegrama:

«Con ocasión de conmemorarse en el día de hoy la histórica fecha del descubrimiento de América, me es muy grato hacer llegar por el digno conducto de V. E. los cordiales sentimientos de amistad del Paraguay para la madre patria, junto con los mejores augurios por su bienestar y progreso, y aprovecho la oportunidad para saludar a V. E. con mi más distinguida consideración. Firmado: Horacio Chiriani, ministro de Relaciones Exteriores y Culto.»—Efe.

tiene restricciones comunes a todos los Estados civilizados. Se ha rechazado también la propuesta de elaborar un nuevo censo por cuanto el vigente fué confeccionado con toda regularidad y hechos los anuncios por la Prensa de todo el país, conforme determina la ley. Por su parte, la oposición ha anunciado que se verá en la obligación de aconsejar la abstención al Cuerpo electoral.—Efe.

«Cuanto contribuyeron en la medida de sus posibilidades, a llevar la luz de la fe a los infelices... habrán agradecido a Dios de la manera más delicada el beneficio de la Fe.» (Benedicto XV, «Maximium Illud»)

El delegado de la Cruz Roja norteamericana muerto en accidente de automóvil

París, 17 (5 t.).—Frederick A. Carroll, delegado de la Cruz Roja norteamericana para todos los territorios ocupados, ha resultado muerto en un accidente de automóvil a 75 kilómetros de París, cuando se dirigía a Luxemburgo.

El secretario de Carroll, Merse Selman, resultó con heridas graves a consecuencia del accidente.—Efe.

PRINCIPIOS IDEOLOGICOS esencialmente anticomunistas

Ayer nos ocupábamos, con la atención que el hecho merece, de la declaración hecha por nuestro Gobierno después del último Consejo de ministros y afirmábamos la solidez del Régimen y el propósito de que se le ir ampliando la participación de los ciudadanos en las tareas del Estado, poniendo inmediatamente en vigor los preceptos del «Fuero de los Españoles» como son los derechos de reunión y de asociación y las demás libertades ciudadanas y la decisión —ya en firme— de celebrar elecciones municipales en el próximo mes de Marzo, con arreglo a la nueva Ley de Régimen local. Prometíamos seguir comentando estas importantes declaraciones y hoy vamos a hacerlo sobre una afirmación bien esencial de las mismas.

En las mencionadas declaraciones se reafirman los principios ideológicos—esencialmente anticomunistas— que inspiraron el glorioso Movimiento Nacional y fueron norte y guía durante toda nuestra santa Cruzada. Existe en el extranjero una conjura contra España. Es una conjura inspirada por las sectas y tiene una raíz y una dirección típicamente comunista. Quien desapaionadamente medite sobre esta campaña de insidias y calumnias, contra nuestra Patria, no podrá negar esta realidad. Las fuerzas comunistas tratan de socavar los cimientos de la unidad y de la paz españolas y tratan a toda costa de desorientar a la opinión mundial acerca del verdadero carácter de nuestro Movimiento. España que tantas veces ha padecido los ataques de la «leyenda negra», los sufre hoy una vez más.

Por eso nuestro Movimiento ha de tener, y tendrá cada día más, un claro significado anticomunista. Es, ni más ni menos, que acogerlos al rechazo de legítima defensa. Y es por este carácter anticomunista por lo que todas las organizaciones del bolchevismo, esparcidas por el mundo, han promovido una campaña insidiosa contra España.

No nos puede extrañar. Es hasta lógico que el comunismo no cese en sus ataques contra nuestra Patria y que los intensifique cada día. Es España, la España de los grandes destinos, la España vanguardista de la Cristiandad y defensora a ultranza de la civilización occidental, la que se yergue valiente contra el comunismo y proclama en voz alta su oposición terminante y decidida contra el bolchevismo. Ahora sí, lo que nos tiene que extrañar, lo que no podemos comprender, es cómo personas que nada tienen que ver con el comunismo y hasta muestran hacia él su oposición más o menos clara, se dejen engañar por la torpe maniobra y hagan juego a las campañas injuriosas contra nuestro país. Deberían meditar sobre la finalidad de esta campaña y si así lo hiciesen, comprenderían los objetivos y no la secundarían. No se trata de derribar un régimen para implantar otro más o menos democrático. Se trata de algo más. Se trata de derribar el muro para establecer el comunismo en el Occidente de Europa. Se ha dicho con acierto: «Aunque parece un ataque a determinadas instituciones o personas, va contra la propia existencia de la nación, intentando hacer estéril el inmenso sacrificio de nuestra Cruzada».

Y esto, no. Deben saber esas personas, de cuya buena fe no dudamos, pero que se dejan, en su credulidad, engañar por la insidiosa propaganda, que ayudan con su postura al comunismo internacional y ateo. Que la derrota de nuestro Régimen significaría la implantación de la revolución comunista. Y sería nuestra Patria un país más en el número ya considerable de servidores del comunismo.

Contra esta ofensiva calumniosa e intencionalmente su palabra y ha señalado, con toda decisión su actitud. Persistimos en nuestra posición anticomunista. Nada y nada menos. Es un servicio más que prestamos al mundo y a la civilización cristiana.

Llueve muy ligeramente en varias provincias de España

En Madrid cayó esta mañana una lluvia más abundante

Todo hace esperar que se inicie el temporal de lluvias

Madrid, 17.—Desde hace dos días el cielo está bastante encapotado, y han caído ligerísimos chubascos, con grandes intervalos, por estar las nu-

Da muerte a un lobo que le atacaba

Murcia, 17.—Cuando se hallaba cazando en la Sierra de La Pila, del término de Blanca, el joven José Lanzarote, fué atacado por un enorme lobo. El cazador disparó su escopeta en el instante mismo en que las garras de la fiera se encontraban cerca de la cara de José, y logró dar muerte al animal.—Logos.

En Barcelona

Barcelona, 17.—Durante la pasada noche y madrugada llovió en nuestra ciudad por espacio de cuatro horas, pero la cantidad de agua caída fué escasísima y sirvió tan sólo para regar la ciudad. Por lo demás, el día amaneció tan bonancible como los anteriores, lució un sol francamente veraniego y la temperatura es asimismo estival, no recordándose en lo que va de siglo que haya conocido Barcelona un tiempo tan benigno en esta época del año.—Logos.

En Málaga

Málaga, 17.—Ha llovido débilmente en Málaga, pero se esperan abundantes lluvias, por la dirección de los vientos reinantes.—Logos.

En Oviedo

Oviedo, 17.—Durante la madrugada y parte de la mañana de hoy, ha llovido ligeramente en Oviedo.—Logos.

En Almadén

Almadén, 17.—Desde esta mañana llueve en toda la comarca. Ayer el cielo se cubrió de nubes altas. Los vientos reinantes son de dirección Suroeste, por lo que se espera la continuación del benéfico temporal de lluvias. Desde Junio no ha llovido, con el consiguiente daño para la agricultura y la ganadería. Los pastos, por su escasez, han experimentado un importante aumento de precio. La paja y la alfalfa se cotizan casi a dos pesetas el kilogramo.—Logos.

En Murcia

Murcia, 17.—Esta mañana ha caído una ligera lluvia en esta población. El cielo está bastante encapotado, por lo que se espera descarguen fuertes aguaceros.—Logos.

En Ciudad Real

Ciudad Real, 17.—Ha caído una lluvia muy ligera, pero el cielo está cubierto desde ayer, por lo que se espera que seguirá lloviendo. Ciudad Real ha sido una de las provincias más afectadas por la sequía, pues desde primero de año prácticamente no ha llovido. Las cosechas han sido muy mermadas, especialmente las de uva y aceituna. De seguir la lluvia, favorecerá las labores de sembradura que están para comenzar. En cambio, la ganadería tendrá pocas ventajas, pues el frío mermará el crecimiento de la hierba.—Logos.

ESTADO GENERAL DEL TIEMPO

Madrid, 17.—Una línea de convergencia, con muy escasa energía, ha pasado la Península y se encuentra próxima a las islas Baleares y a la costa de Argelia, habiendo producido lluvias intermitentes, y en zonas restringidas primeramente en Galicia y al Sur de la Sierra de Gata, más tarde en el Duero y Centro, y por último, en el Ebro y Cataluña. Las lluvias, solamente en Galicia han pasado del litro por metro cuadrado.

Tiempo probable: En la masa de nubes que cubre la Península, se producirán intermitencias, claras de escasa ex-

Oviedo celebra el octavo aniversario de su liberación

Oviedo, 17.—La ciudad de Oviedo ha celebrado hoy, con toda solemnidad, la conmemoración del octavo aniversario de la liberación del cerco marxista por las gloriosas columnas gallegas.

Multitud de balcones lucían colgaduras y banderas nacionales, en los cuales ondeaba la enseña de la Patria.

En la Catedral se ha oficiado una misa de requiem, a las once de la mañana, a la que asistieron todas las autoridades y jerarquías de la ciudad y provinciales. Después se cantó un solemne Te Deum. Terminada la ceremonia religiosa, hubo un acto simbólico en el cementerio de El Salvador, ante el mausoleo donde se hallan los restos de multitud de defensores de Oviedo. Las autoridades municipales depositaron unas coronas de flores y el capellán del cementerio rezó un responso.—Logos.

Ha sido declarado el estado de guerra en Hungría

Por los numerosos robos y asesinatos que se suceden

Budapest, 17 (5 t.).—Ha sido declarado el estado de guerra en Hungría, según anuncia la radio de esta capital. No se dió ninguna explicación sobre esta medida.—Efe.

bes muy altas. Esta mañana ha caído una lluvia más continuada. El barómetro ha descendido y ha bajado algo la temperatura. El cielo sigue muy cubierto, por lo que hace esperar se inicie el temporal de lluvias.—Logos.

En Barcelona

Barcelona, 17.—Durante la pasada noche y madrugada llovió en nuestra ciudad por espacio de cuatro horas, pero la cantidad de agua caída fué escasísima y sirvió tan sólo para regar la ciudad. Por lo demás, el día amaneció tan bonancible como los anteriores, lució un sol francamente veraniego y la temperatura es asimismo estival, no recordándose en lo que va de siglo que haya conocido Barcelona un tiempo tan benigno en esta época del año.—Logos.

En Málaga

Málaga, 17.—Ha llovido débilmente en Málaga, pero se esperan abundantes lluvias, por la dirección de los vientos reinantes.—Logos.

En Oviedo

Oviedo, 17.—Durante la madrugada y parte de la mañana de hoy, ha llovido ligeramente en Oviedo.—Logos.

En Almadén

Almadén, 17.—Desde esta mañana llueve en toda la comarca. Ayer el cielo se cubrió de nubes altas. Los vientos reinantes son de dirección Suroeste, por lo que se espera la continuación del benéfico temporal de lluvias. Desde Junio no ha llovido, con el consiguiente daño para la agricultura y la ganadería. Los pastos, por su escasez, han experimentado un importante aumento de precio. La paja y la alfalfa se cotizan casi a dos pesetas el kilogramo.—Logos.

En Murcia

Murcia, 17.—Esta mañana ha caído una ligera lluvia en esta población. El cielo está bastante encapotado, por lo que se espera descarguen fuertes aguaceros.—Logos.

En Ciudad Real

Ciudad Real, 17.—Ha caído una lluvia muy ligera, pero el cielo está cubierto desde ayer, por lo que se espera que seguirá lloviendo. Ciudad Real ha sido una de las provincias más afectadas por la sequía, pues desde primero de año prácticamente no ha llovido. Las cosechas han sido muy mermadas, especialmente las de uva y aceituna. De seguir la lluvia, favorecerá las labores de sembradura que están para comenzar. En cambio, la ganadería tendrá pocas ventajas, pues el frío mermará el crecimiento de la hierba.—Logos.

ESTADO GENERAL DEL TIEMPO

Madrid, 17.—Una línea de convergencia, con muy escasa energía, ha pasado la Península y se encuentra próxima a las islas Baleares y a la costa de Argelia, habiendo producido lluvias intermitentes, y en zonas restringidas primeramente en Galicia y al Sur de la Sierra de Gata, más tarde en el Duero y Centro, y por último, en el Ebro y Cataluña. Las lluvias, solamente en Galicia han pasado del litro por metro cuadrado.

Tiempo probable: En la masa de nubes que cubre la Península, se producirán intermitencias, claras de escasa ex-

LIBERTAD DE CULTOS

Tokio, 17 (5 t.).—El nuevo Gobierno japonés ha decretado la libertad de cultos, de acuerdo con un orden del general Mac Arthur.—Efe.

Más de un millón de dólares en barras de plata

Tokio, 17 (5 t.).—Tropas norteamericanas han encontrado más de un millón de dólares en barras de plata, ocultas en un almacén de materiales de guerra de la base naval de Haratuka, en un pozo disimulado. Las barras son ciento diez.—Efe.

EISENHOWER DICE QUE PROSIGUE CON EXITO LA DESNACIONALIZACION DE ALEMANIA

Washington, 17 (4 t.).—En su informe al departamento de Guerra de los Estados Unidos el general Eisenhower dice que prosigue con éxito la desnacionalización de Alemania. También dice que continúan las relaciones cordiales entre las potencias de ocupación.—Efe.

Para poder producir la bomba atómica

Washington, 17 (4 t.).—El almirante William Purnell, técnico naval de la Bomba atómica, ha manifestado al Comité del Senado que ninguna otra nación está equipada industrialmente para poder producir estos artefactos. Dió, sin embargo, en un plazo de cinco años, puede producir una de esas bombas.—Efe.

Finlandia, prácticamente no cuenta con existencias de papel

Washington, 17 (4 t.).—La Oficina de Producción de Guerra informa que la situación del papel para periódicos se presenta como sigue: Finlandia, prácticamente no cuenta con existencias hasta Junio de 1946. El excedente se destinará principalmente a los países liberados de Europa.

IMPORTANTE INCENDIO EN ALCIRA

Las pérdidas se calculan en tres millones de pesetas

Valencia, 17.—En las primeras horas de la madrugada de hoy se declaró un importante incendio en la fábrica de cartónaje Súñer, instalada en la ciudad de Alcira. Desde el primer momento, debido al fuerte viento, el incendio adquirió grandes proporciones, reduciendo a escombros la totalidad del edificio. Dada la magnitud del siniestro, se pidió auxilio a los parques de bomberos de Carcagente, Sueca y Algemesi.

El gobernador civil, señor Laparra Girón, se personó en el lugar del siniestro, tomando en unión de las demás autoridades, las oportunas medidas para reducir en lo posible los daños. A pesar de sus esfuerzos, la fábrica ha quedado completamente destruida. Según ha manifestado el propietario, las pérdidas se calculan en tres millones de pesetas y están aseguradas. No ha habido desgracias personales.—Logos.

El nuevo Gobierno japonés decreta la libertad de cultos

Tokio, 17 (5 t.).—El Emperador Hiro-Hito ha concedido una amnistía general que afecta a más de un millón de ciudadanos detenidos únicamente por delitos políticos, a los cuales se les conceden nuevamente sus derechos, según ha anunciado el ministro de Justicia. También se rebaja el número de años de prisión a otros detenidos también por delitos políticos.—Efe.

Y el emperador Hiro Hito concede una amnistía que afecta a más de un millón de detenidos por delitos políticos

Tokio, 17 (5 t.).—El Emperador Hiro-Hito ha concedido una amnistía general que afecta a más de un millón de ciudadanos detenidos únicamente por delitos políticos, a los cuales se les conceden nuevamente sus derechos, según ha anunciado el ministro de Justicia. También se rebaja el número de años de prisión a otros detenidos también por delitos políticos.—Efe.

LIBERTAD DE CULTOS

Tokio, 17 (5 t.).—El nuevo Gobierno japonés ha decretado la libertad de cultos, de acuerdo con un orden del general Mac Arthur.—Efe.

Más de un millón de dólares en barras de plata

Tokio, 17 (5 t.).—Tropas norteamericanas han encontrado más de un millón de dólares en barras de plata, ocultas en un almacén de materiales de guerra de la base naval de Haratuka, en un pozo disimulado. Las barras son ciento diez.—Efe.

EISENHOWER DICE QUE PROSIGUE CON EXITO LA DESNACIONALIZACION DE ALEMANIA

Washington, 17 (4 t.).—En su informe al departamento de Guerra de los Estados Unidos el general Eisenhower dice que prosigue con éxito la desnacionalización de Alemania. También dice que continúan las relaciones cordiales entre las potencias de ocupación.—Efe.

Para poder producir la bomba atómica

Washington, 17 (4 t.).—El almirante William Purnell, técnico naval de la Bomba atómica, ha manifestado al Comité del Senado que ninguna otra nación está equipada industrialmente para poder producir estos artefactos. Dió, sin embargo, en un plazo de cinco años, puede producir una de esas bombas.—Efe.

Finlandia, prácticamente no cuenta con existencias de papel

Washington, 17 (4 t.).—La Oficina de Producción de Guerra informa que la situación del papel para periódicos se presenta como sigue: Finlandia, prácticamente no cuenta con existencias hasta Junio de 1946. El excedente se destinará principalmente a los países liberados de Europa.